PERSENTE

AND HUOTEKA

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVIII

№ 79 **ВТОРНИК**

АПРЕЛЯ

1955 г.

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР. (1 стр.).

Советско-Австрийское Коммюнике о пребывании в Москве Прави-тельственной Делегации Австрии. (1 стр.). К 85-й годовщине со дня рожде-

ния В. И. Ленина. (1 стр.).

Заявление Министерства Ино-странных Дел СССР о безопасности на Ближнем и Среднем Востоке. (2 стр.). Р. Степанов. Успехи комсомоль-

ской бригады (2 стр.).

лучшие люди предприятии. М. Железин. Бригадир и его ученики. (3 стр.).

В. Филясова. Не проходите мимо. (3 стр.).

У Батракских железнодорожников. (3 стр.). Подготовка к ленинским дням в

Чехословакии. (4 стр.). Издание произведений В. И. Ленина в Китайской Народной Республике. (4 стр.).

Вооруженные столкновения в Юж-

ном Въетнаме. (4 стр.).

КОММУНИСТ—АКТИВНЫЙ БОЕЦ ВЫПОЛНЕНИЕ ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ

вляемая Коммунистической партией политика находит единоодобрение и поддержку коммунистов и всех трудящихся организации в своей Партийные повседневной деятельности направляют усилия членов и кандидатов в члены партии на претворение в жизнь политики партии, ее генеральной линии. Успехи беспрерывного роста народного хозяйства нашей страны тем и объясняются, что ежедневно, ежечасно коммунисты самоотверженно трудятся сами, увлекают за собой массы на борьбу за осуществление намеченных партией мероприятий.

Сила партийных организаций -в активности всех коммунистов. Член партии, как требует Устав КПСС, должен быть активным бойцом за выполнение партийных решений. Коммунист ко на словах должен признавать политику партии, но и на деле бороться за ее осуществление не жалея сил и энергии добивать ся во что бы то ни стало выполнепоставленных перед ним задач.

Большинство коммунистов шей городской партийной организации помнят уставную обязан ность, активно борются за выполнение партийных решений. Многие члены партии на комбайновом и гидротурбинном заводах, на домо-строительном комбинате, на асфальтовых и нефтеперерабатываю щем заводах и других предприятиях добиваются дальнейшего по вышения производительности тру да, совершенствуют производство, смело внедряют новую технику передовой опыт, выявляют и устраняют недостатки.

Большая задача стоит перед коммунистами сборочного цеха комбайнового завода. Они должны возглавить борьбу за сборку менее 25 комбайнов в сутки. Это решение горячо воспринял мастер участка сборки хедеров коммунист тов. А. Х. Юдин. Он поддерживает, умело направляет инициативу слесарей - сборщиков, чутко при слушивается к их предложениям и советам, организует соревнование за успешное выполнение сменного В результате участок всегда обеспечивает цех нужным дня выпуска машин количеством собранных узлов.

Коммунист тов. Юдин успешно справляется с заданиями потому, что всетда хорошо продумывает то, что от него требует партий-Если бы все члены и кандидаты стающим требованиям партии партии сборочного цеха также Долг коммуниста — б внергично боролись за претворение в жизнь принятых ими решений, партийных решений.

тогда сборка комбайнов шла бы быстрее, а график ее ежедневно выдерживался.

Можно было бы привести немало других положительных примеров из жизни и деятельности партийных организаций предприятий города, рассказывающих о том, как они развивают активность коммунистов, повышают их ответственность за выполнение принятых решений.

Но, к сожалению, имеются и такие парторганизации, в которых коммунисты слабо вовлекаются в партийную работу, пору чений не имеют, не всегда участ вуют в выполнении партийных решений. В некоторых из них принято считать, что раз решение утверждено, большинство членов партии за него голосовало, то коммунисты, следовательно, знают, что от них требуется и поэтоможно решением не занимать ся. В таких парторганизациях решения не доводятся до исполните лей, выполнение их не организуется, проверка не проводится.

Такие факты имеются в партийных организациях горпищекомбиартели им. Куйбышева и других. Секретари названных партрганизаций тт. Коротков ранцев не заботятся, чтобы решения осуществлялись на деле, коммунисты активно участвовали в их выполнении. Многие поста-новления остаются на бумаге потому, что их исполнение не проверяется ни руководителями организаций, ни коммунистами.

Проверку исполнения решений сверху следует сочетать с проверкой снизу. Это будет способство улучшению работы, повышению тивности коммунистов, их ответственности за осуществление тийных решений.

Разумеется, заботу об исполнении партийных решений должны проявлять и руководители партор-ганизаций и рядовые коммунисты. Они не могут равнодушно ситься к фактам, когда принятым на собрании предложениям дается хода, на их выполнение не мобилизуются люди. К таким недостаткам у коммунистов должно быть нетерпимое отношение. Они обязаны помнить, что пассивное и формальное отношение коммунистов к решениям партии нетерпимо, так как ослабляет боеспособность партийной организации.

Только при условии, когда члены парторганизации будут добросовестно, настойчиво осуществная организация, глубоко изучает лять все намеченные мероприя-дело, которое ему поручается. И тия, каждое решение, по-боевому при любых условиях, несмотря ни изживать недостатки, остро критина какие трудности, он добивается ковать их носителей, партийная выполнения партийного решения. работа станет отвечать все возра-

активным бойцом за выполнение

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

15—16 апреля с. г. в Кремле состоялось созванное Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР совещание конструкторов, технологов, главных инженеров и директоров заводов, работников и руководителей исследовательских институтов и заводских лабораторий. На совещании были обсуждены вопросы технического прогресса в промышленности внедрения в производство достижений науки и

В работе совещания приняли участие товарищи Н. А. Булганин, Н. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. И. Кириченко, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов.

Совет Министров СССР и ЦК КИСС решили провести 16-20 мая 1955 года в г. Москве в Большом Кремлевском Дворце Всесоюзное совещание работников промышленности с участием рабочих-новаторов производства, конструкторов, технологов, работников научно-исследовательских и проектных организаций, руководителей предприятий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

На совещании имеется в виду обсудить вопрос о мерах дальнейшего подъема промышленности и повышения производительности труда на основе широкого внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Советско-Австрийское Коммюнике

О ПРЕБЫВАНИИ В МОСКВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ АВСТРИИ

С 12 по 15 апреля 1955 года в Москве между Австрийской Правительственной Делегацией во главе с Федеральным Канцлером инж. Юлиусом Раабом и Вице-Канцлером д-ром Адольфом Шерфом, с одной стороны, и Советской Правительственной Делегацией во главе с Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и Заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном, с другой стороны, имели место переговоры, которые проходили в дружественном духе.

В результате переговоров стороны констатировали, что как Правительство Советского Союза, так и Правительство Австрийской Республики считают желательным скорейшее заключение Государственного Договора о восстановлении независимой и демократической Австрии, что должно служить национальным интересам австрийского народа и укреплению мира в Европе.

Австрийская Делегация заверила, что Австрийская Республика в духе заявления, сделанного уже на Совещании в Берлине в 1954 году, намерена не присоединяться к каким-либо военным союзам и не допускать на своей территории военных баз. Австрия будет проводить в отношении всех государств политику независимости, которая должна обеспечить соблюдение этой Дек-

Советская сторона выразила согласие с тем, чтобы оккупационные войска четырех держав были выведены из Австрии после вступления в силу Государственного Договора с Австрией не позднее 31 декабря 1955 года.

Учитывая заявление Правительств Соединенных Штатов Америки, Франции и Англии, опубликованное 5 апреля с. г., об их стремлении к скорейшему заключению Австрийского Государственного Договора, Делегации Советского Союза и Австрии выражают надежду, что в настоящее время имеются благоприятные возможности для урегулирования австрийского вопроса путем достижения соответствующей договоренности между четырьмя державами и Австрией.

Советское Правительство согласилось лее в духе своего заявления, сделанного на Совещании в Берлине в 1954 году, принять эквивалент предусмотренной в статье 35 Государственного Договора суммы в 150 млн. долларов полностью в поставках австрийскими товарами.

Советское Правительство заявило о своей готовности, помимо ранее предусмотренной передачи германского имущества в советской зоне оккупации Австрии, немедленно после вступления в силу Государственного Договора передать Австрии за соответствующее вознаграждение также имущество Дунайской судоходной компании (ДДСГ), включая верфь в Корнейбурге, все суда и портовые сооружения. Оно согласилось далее уступить Австрии принадлежащие ему, согласно статье 35 Государственного Договора, права на нефтепромысловые поля и нефтеперерабатывающие заводы, включая Акционерное общество по торговле нефтепродуктами (ОРОП) в обмен на поставки сырой нефти в согласованных между сторонами размерах.

Кроме того, была достигнута договоренность о том, чтобы начать в ближайшее время переговоры, имеющие целью нормализацию торговых отношений между Австрией и Советским Союзом.

Советская Делегация сообщила Австрийской Делегации, что Президиум Верховного СССР выразил согласие благоприятно рассмотреть просьбу Австрийского Федерального Президента доктора Кернера о возвращении на родину австрийцев, отбывающих наказание по решению Советских судебных органов. После отвода советских оккупационных войск из Австрии на территории Советского Союза не останется ни одного военнопленного или задержанного гражданского лица из числа австрийских граждан.

Новая ступень Севано - Разданского каскада

Раздан разносится гул строительных механизмов. Тут сооружается Арзнинская ГЭС—четвертая по счету ступень Севано-Разданского гидроэлектростанций. Стройка отлично оснащена механизмами. Здесь работают шагающие экскаваторы, электровозы, породо-уборочные машины, бетомощный передвижной нонасосы. бетонный завод.

Работы ведутся в тяжелых геологических условиях. При проходке горных выработок приходится преодолевать многометровые толщи гранитных базальтовых и других тяжелых пород. В этом строи- ской, Аргаванской. телям помогает не только мощная

Круглые сутки в ущелье реки советская техника, но и богатый аздан разносится гул строительстве первых ступеней каскада-Озерный, Канакерской и Гюмушской гидростанций.

Сейчас на стройке развернулось предмайское социалистическое со-ревнование. Все работы выполня-ются со значительным опережением графика.

Недавно начались подготовительные работы по сооружению Атарбежянской ГЭС. В скором времени развернется строительство еще трех гидроэлектростанций каскада — Ереванской, Норагавит-

К 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

отмечают исполняющееся 22 апреля 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — организатора и вождя Коммунистиче ской партии, основателя Советского государства.

Беседы и лекции о жизни и ре волюционной деятельности В. И. Ленина проводятся на предприяти ях, в учреждениях и учебных завелениях.

Мемориальная доска на фасаде здания завода «Динамо» гласит: «Владимир Ильич

Ленин 7 ноября 1921

года выступал на торжественном собрании рабочих

завода «Динамо» им. Кирова». Динамовцы бережно хранят (ТАСС). своей памяти этот незабываемый коллективные просмотры кино-

Москвы широко день. Многие кадровые рабочие выступают сейчас перед молодежью воспоминаниями о приезде на завод Владимира Ильича, рассказывают о том, как успещно советские люди воплощают в жизнь заветы вождя.

85-летие со дня рождения В. И. Ленина отмечают в цехах и отделах Первого подшипникового завода. 11 апреля группа работников цеха роликовых подшипников посетила Дом-музей Ленина в Горках-Ленинских. В эти дни многолюдно в библиотеке партийного ко. митета завода. Здесь агитаторы готовятся к очередным беседам.

В библиотеке партийного комитета шинного завода открыта выставка трудов Владимира Ильича и литературы о Ленине. Для рабочих и служащих организуются фильмов, посвященных Великой Октябрьской социалистической ре-

В цехах завода «Компрессор» читаются лекции о героической Коммунистической партии Советского Союза, уверенно ведущей советский народ к торжеству коммунизма. Цеховые редколлегии готовят к выпуску стенные газеты, фотомонтажи под заголовком «Вечно живой, родной Ленин».

Открылась выставка цветных иллюстраций, посвященная жизни революционной деятельности В. И. Ленина в библиотеке партийного комитета завода «Борец». Рабочие этого предприятия коллективно побывали в Центральном музее В. И. Ленина и в музее Револю-

Заявление Министерства Иностранных Дел СССР о безопасности на Ближнем и Среднем Востоке

За последнее время обстановка имея возможности установить и на Ближнем и Среднем Востоке значительно обострилась. Это связано с тем, что некоторые западные державы предприняли новые попытки втянуть страны Ближнего и Среднего Востока в военные группировки, которые создаются в качестве придатка к агрессивному

Северо-атлантическому блоку. После того, как в 1951 году провалился план создания так называемого «средневосточного командования» ввиду сопротивления, которое этот план встретил в странах Ближнего и Среднего Востока, Соединенные Штаты Америки и Англия предприняли меры к тому, чтобы обходным путем, поодиночке или попарно, втянуть страны Ближнего и Среднего Востока те или иные группировки, создаваемые под их господством. Таким путем в 1954 году был заключен турецко-пакистанский пакт, а в феврале 1955 года — турецко-иракский военный союз.

Созданием турецко - иракского военного союза организаторам его удалось оторвать Ирак от других арабских стран и обострить отношения между этими странами, что наруку лишь агрессивным силам, стремящимся внести разлад среди стран этого района в своих военно-стратегических интересах.

В последнее время дело дошло до того, что Сирии начали предъявлять ультимативные требования о присоединении к турецко-иракскому союзу, сопровождая эти требования угрозами, в расчете на то, чтобы запугать правительство и народ Сирии и заставить Сирию изменить свою позицию неучастия в агрессивных военных блоках. Такого рода действия и та роль, которую западные державы отводят Турции в создании военных блоков на Ближнем и Среднем Востоке, вызывают у арабских стран законные опасения, что Турция снова стремится к господству над ними и что их национальной независимости создается непосредственная угроза.

Большому нажиму подвергается также Египет, от которого требуют изменить свое отрицательное отношение к турецко-иракскому блоку и не поддерживать Сирию, оказывающую сопротивление иностран. ному давлению.

Такие же требования предъявляются и к Саудовской Аравии, которая вместе с Египтом и Сирией выступает против участия арабских стран в военных блоках, навязываемых западными держа-

В последнее время все большему нажиму подвергается также Иран, который толкают на опасный путь организаторы этих блоков.

Нетрудно видеть, что в основе политики создания военных группировок в районе Ближнего и Среднего Востока, как и создания агрессивной военной группировки в районе Юго-Восточной Азии (так называемого СЕАТО), лежит стремление к колониальному закабалению этих стран некоторыми западными державами. Западные державы хотят и дальше с целью обогащения своих крупных моноэксплуатировать народы стран Ближнего и Среднего Восто-

сохранить свое господство старыми способами, эти державы пытаются втянуть страны Ближнего и Среднего Востока в агрессивные блоки под тем фальшивым предлогом, будто это отвечает нуждам обороны стран данного района.

Военные блоки на Ближнем Среднем Востоке нужны не странам этого района, а тем агрессивным американским кругам, которые пытаются установить господство в этом районе. нужны также тем английским кругам, которые пытаются посредст вом этих блоков удержать и вос становить свои пошатнувшиеся позиции вопреки жизненным интересам народов Ближнего и Среднего Востока, ставших на путь независимого национального развития.

Организаторы этих военных бло ков по существу и не скрывают что они преследуют свои определенные военно-стратегические цели. Это видно и из заявлений официальных представителей США и Англии о том, что эти западные державы рассматривают ные блоки в плане создания так называемого «северного яруса» своей военной системы. Об этом же свидетельствует присоединение Англии к турецко-иракскому союзу с одновременным заключением но вого англо-иракского соглашения о так называемом «взаимном сотрудничестве», которое в новой форме закабаляет Ирак, обеспечивает Англии сохранение ее воен ных баз в этой стране и подчиняет иракскую армию английским офицерам. Планы создания агрессивных

блоков в районе Ближнего и Среднего Востока не имеют ничего об щего с интересами поддержания мира и безопасности, равно как и с подлинными национальными интересами стран этого района. Эти планы лишний раз показывают, то политика западных держав в отношении стран Ближнего и Среднего Востока, как и прежде, направлена на политическое и экономическое подчинение этих стран империалистическим державам, пытающимся вновь надеть на народы этих стран ярмо колони ального гнета и эксплуатации. При этом не считаются с тем фактом что время колониального господства и порабощения народов Востока вернуть невозможно.

Страны Ближнего и Среднего Востока стоят сейчас перед опасностью потерять свою независимость и быть втянутыми в войну за чуждые им интересы. Вполне понятно поэтому, что в политиче ских кругах этих стран начинают все более отдавать себе отчет такой опасности. Понятно также и то растущее сопротивление, с которым народы стран Ближнего и Среднего Востока встречают пытки иностранных держав навяим участие в агрессивных ых группировках. И если военных группировках. И если правящие круги некоторых арабских стран покорно идуг на поводу у организаторов этих группирото это лишь показывает, насколько далеки они от того, чтобы выражать подлинные национальные интересы своих народов.

Как это уже не раз бывало и в настоящее

агрессивный характер план США и Англии на Ближнем Среднем Востоке нелепыми выдумками о «советской угрозе» странам этого района. Подобного рода измышления не имеют ничего общего с действительностью, поскольку н основе внешней политики Советского Союза лежит, как известно, неизменное стремление к обеспечению мира между народами на соблюдения принципов равноправия, невмешательства во внутренние дела, уважения национальной независимости и государ-ственного суверенитета.

Советское государство с первых дней своего существования решительно осудило политику империа листических захватов и колониального угнетения и аннулировало все неравноправные договоры, которые были заключены царским правительством со странами Востока

Относясь с полным пониманием и сочувствием к национальным устремлениям народов Востока Советское правительство первым признало независимость Афганистана и оказало поддержку восстановлении его государственного суверенитета.

Советское правительство отменило неравноправные договоры царского правительства с Ираном и передало ему большие риальные ценности, принадлежавшие России в Иране.

В годы тяжелой борьбы Турции за свою национальную независимость Советский Союз протянул ей руку дружбы и оказал всестороннюю помощь, сыгравшую решающую роль в борьбе турецкого наро. да с иностранными интервентами.

Советское правительство первым признало Саудовскую Аравию, как самостоятельное государство, поддержало борьбу за государственную независимость Иемена, Сирии, Ливана и справедливые требования Египта о выводе иностранных войск с его территории.

Советское правительство неизменно поддерживает в международных организациях законные требования стран Ближнего и Среднего Востока, направленные на упрочение их национальной независимости и государственного суверенитета.

Советский Союз неуклонно проводил и проводит политику мира и уменьшения международной напряженности. Об этом свидетельствуют, в частности, его предложения о прекращении гонки воору жений, о запрещении атомного водородного оружия, о безотлагательном и существенном сокращении вооружений, в первую очередь -вооружений пяти великих жав, о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Совершенно очевидно, что такая политика Советского Союза, встречающая глубокое сочувствие поддержку у народов, полностью отвечает коренным национальным интересам стран Ближнего и Среднего Востока и интересам поддержания всеобщего мира.

Угроза для безопасности стран Ближнего и Среднего Востока действительно существует, но она исходит не от Советского Союза, а со стороны тех держав, которые под предлогом «обеспечения безовенные богатства этих стран. Не имеют место попытки прикрыть блоки на Ближнем и Среднем Во- 16 апреля 1955 года.

планов стоке, стремясь низвести страны этого района на положение своего военно-стратегического плацдарма. а в экономическом отношении на положение колоний и зависимых территорий.

Само собой разумеется, что Со-

ветский Союз не может относиться безразлично к положению, складывающемуся в районе Ближнего и Среднего Востока, поскольку образование указанных блоков и создание иностранных военных баз на территории стран Ближнего и Среднего Востока имеют прямое отношение к безопасности СССР. Такая позиция Советского правительства должна быть тем более понятна, что СССР расположен в непосредственной близости к этим странам, чего нельзя сказать других иностранных державах, например, о США, находящихся за тысячи километров от этого

Неучастие стран Ближнего Среднего Востока в агрессивных военных блоках явилось бы важной предпосылкой к обеспечению их безопасности и лучшей гарантией от вовлечения этих стран опасные военные авантюры.

Стремясь к развитию мирного сотрудничества между всеми странами, Советское правительство готово поддерживать и развивать сотрудничество со странами Ближнего и Среднего Востока в интересах укрепления мира в этом рай-оне. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик в своей Декларации от 9 февраля 1955 года заявил, что он придает исключительное значение тому, чтобы отношения между госу-дарствами, большими и малыми, были основаны на таких международных принципах, которые отвечали бы интересам развития дру жественного сотрудничества между народами в условиях мирной, спокойной жизни.

Советский Союз считает, что отношения между государствами и подлинная безопасность быть обеспечены на основе практического применения названных в упомянутой Декларации известных принципов, а именно: равенства, невмещательства во внутренние дела, ненападения и отказа от посягательств на территориальную целостность других государств, уважения суверенитета и национальной независимости.

Правительство Советского Союза положительно отнесется к любым шагам со стороны правительств стран Ближнего и Среднего Востока, направленным на осуществление этих принципов во взаимоотношниях между ними Советским Союзом, на укрепление национальной независимости этих стран и на упрочение мира и дружественного сотрудничества между народами.

Если будет продолжаться политика нажима и угроз в отношении стран Ближнего и Среднего Востока, то этот вопрос должен быть рассмотрен в Организации Объединенных Наций.

Советское Правительство. стаивая дело мира, будет защищать свободу, независимость и невмешательство во внутренние дела государств Ближнего и Сред-



Москва. В Центральном институте прогнозов обобщаются и обра-батываются многочисленные сино-птические данные, поступающие со всех метеорологических станций Советского Союза. По этим данным здесь составляются карты длитель и краткосрочных прогнозов

погоды. НА СНИМКЕ: инженер-синоптик п.А. Спимене: инженер-синоптик
А. А. Зудина снимает показания
приборов дистанционной метеорологической станции.
Фото А. Стужина.

(Фотохроника ТАСС).

КНИГОТОРГ-К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Коллектив Сызранского отделения книготорга развернул деятель. ную подготовку к обслуживанию колхозников и механизаторов в дни весенне-посевной кампании. Производится комплектование библиотечек, которые шефствующие организации могут приобрести для подшефных совхозов, тракторных станций и колхозов.

В дни посевной намечено организовать выездную торговлю книгами на полевых станах колхозов Сызранского (сельского) района. С этой целью отделение оборудует специальный передвижной киоск на автомащине

Работники книготорга окажут помощь работникам потребительской кооперации в организации книжной торговли на селе.

ЭКСКУРСИЯ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

На днях группа редакторов стенных газет гидротурбинного завода побывала на комбайновом заводе. Они ознакомились здесь с наглядной агитацией в цехах, просмотрели последние номера стенных газет, ознакомились с организацией силосоуборочных производства комбайнов.

Участникам экскурсии особенно понравился красный уголок механического цеха и стенная газета это же цеха «Металлист». Они ознакомились со всеми выпущенными номерами этой газеты.

Редактор газеты «Металлист» тов. Орин рассказал гостям о работе редколлегии.

Н. Васильев.

СТУДЕНЧЕСКАЯ РАДИОГАЗЕТА

По инициативе комитета ВЛКСМ в педагогическом институте организован выпуск студенческой радиогазеты. Она выпускается средам и субботам и пользуется большой любовью у студентов.

По радио организуются пере: чи, в которых лучшие делятся опытом подготовки к занятиям, выступления участников художественной самодеятельности

Редакция радиогазеты создала широкий актив корреспондентов, которые регулярно информируют ее о жизни групп.

А. Чумак.

новые книги

Вышли из печати следующие новые книги:

Н. Веретенников. Володя Ульянов. Воспоминания о детских и юношеских годах В. И. Ленина в Кокушкине. Детиздат. 1955 гол. Цена 1 руб. 85 коп.

А. Кононов. Елка в Сокольниках. Детиздат. 1955 год. Цена 80 коп.

Книги поступили в продажу вэ всех магазинах и киосках Сызранского отделения книготорга.

Успехи комсомольской бригады

внутригородским транспортом, комсомольская организация автоколонны № 64 выступила инициатором организации автобусной комсомольской бригады. Начинание молодежи было поддержано руководством колонны. В распоряжение шоферов-комсомольцев Бориса Зузлаева, Александра Бунакова, Ни- задание тт. Бунаков и Терентьева. колая Осипова и Виктора Тюрина было выделено два автобуса. На инициатором борьбы за выполнених появились надписи: «Комсомольская бригала».

Слова у молодежи не расходят- жиров.

Развивая социалистическое со- ской бригады курсируют по раз- рючего, технических средств и ревнование среди молодежи за личным маршрутам города и неизобраздовое обеспечение перевозок менно добиваются хороших показателей. Программу первого квартала не только выполнили, но и перевыполнили все комсомольскомолодежные смены. Это обеспечено согласованным трудом шоферов-комсомольцев и кондукторов тт. Лазаревой, Чернухиной, Терентьевой, Быковой. На 113 процентов выполнили квартальное

Комсомольская бригада явилась ние ежедневных заданий, культурное обслуживание пасса-Вместе с этим она ся с делом. Автобусы комсомоль- борется за экономию расхода го- нии расхода запасных частей.

материалов. Обмениваясь опытом вожления автобусов по различным маршрутам, молодые шоферы и Борис Зузлаев сделали 46 тыищут и находят пути снижения расхода бензина и смазочных матерналов. В комсомольской бригаде нет ни одного шофера, который не добивался бы этого. В результате каждый из них имеет сотни килограммов сэкономленного горючего. Борис Зузлаев сберег его 371 литр, Александр Буна-ков — 364, Виктор Тюрин—325 и Николай Осипов — 235 литров. Кроме того, комсомольской бригадой сэкономлено семь покрышек и свыше 1300 рублей на сокраще- пассажиров.

Молодые водители достигли увеличения срока использования аккумуляторов. Александр Бунаков сяч километров вместо 30 тысяч по заданию, а Николай Осипов и Виктор Тюрин достигли еще лучшего результата: они перекрыли норму работы аккумулятора почти в два раза.

Соревнуясь за достойную встре-Международного праздника трудящихся 1 Мая, комсомольская автобусная бригада добивается еще более высоких производственных показателей, дальнейшего улучшения перевозок

Р. Степанов.

Лучшие люди предприятий

БРИГАДИР **УЧЕНИКИ**

Конец трудового дня. От строительной площадки отошла автомашина, увозя рабочих по домам, на

На опустевшей стройке остались только производитель работ Семен Терентьевич Шепелев и бригадир каменщиков Владимир Васильевич Новиков. Закончив приемку работы у всех 23 членов бригады, они сопоставляют количественные итоги работы каждого каменщика. Результаты получились весьма пестрые. При норме кладки 800 Евсеев уложил в этот день 967 штук, Обидин-660, Люлюмов-только 270 штук. Работающие в другом ряду Макаров в Евсеев уложили по 840 кирпичей, Делев выложил 733, Васильев-250 штук, Ананьев же за день уложил в стены дома едва сотню кирпичей-12 процентов нормы.

Два руководителя — прораб и бригадир, пытаются увидеть цифрами выработки каждого каменщика в отдельности, распознать его хорошие стороны, выявить причины недостатков в рабо те этих 17-19-летних юношей.

Два коммуниста — прораб бригадир, — забыв об отдыхе, ДО потемок обсуждают вопрос: как поправить положение в бригаде. ...Утро. Автомашина подвезла

каменщиков к строительной площадке за полчаса до начала работы. Бригадир уже здесь.

-Здравствуйте, Владимир Васильевич!-приветствуют его ребя-

Новиков отвечает кому-привет ливо, а кому-с нескрываемым холодком. Это предвещает неладное

Как всегда до начала они собрались в комнате при конторе участка, чтобы переодеть ся в спецодежду, а иные-поку

Вскоре пришел бригадир, за ним єледом-и прораб.

Владимир Васильевич рассказал об итогах вчерашней работы каждого и в заключение заявил:

-У нас, думаю, дело лучше пой. дет, если от бригады Кирюшина, Нестерова Ананьева, а понадобится, то и других, кто Я не хочет честно трудиться. сколько раз предупреждал: не позволю позорить доброе имя менщика и трутней в бригаде не потерпим. Не хотели слушать обижайтесь на себя.

Бригадир замолк...

В комнате стояла такая тишина что отчетливо слышалось, как из крана питьевого бачка звонко падали на пол капля за каплей Молчание нарушил прораб Семен Терентьевич:

-Думаю, Владимир Васильевич. -говорил он, обращаясь к бригадиру, подождем с исключением еще недельку, другую. Может са ма бригада исправит недисциплинированных.

И снова молчание. Ждали ре шающего слова Новикова. Но Владимир Васильевич ничего

не сказал. Только показал на часы: время, мол, за дело.

..Все шло как будто без перемен. Но кто может сказать, о чем лумал каждый каменщик в эти полдня! Не оттого ли спорс стлался раствор, ладно ложились кирпичи, меньше было переделок Бригадир был явно доволен.

Но все же чувствовалось, что утренний разговор еще не окон- профессию, настойчиво овладева

чен. Вот почему, когда пробил | ющих сигнал обеденного перерыва все, точно по сговору, снова собрались в теплушке при конторе. Даже те, которые обычно уходят обедать в столовую, на этот раз поспешили

И когда в комнату вошел Новиков, молодые рабочие потеснились, приглашая его сесть с ними. действительно, Владимир Васильевич подсел, как он это часто пелал и прежде, когда намечалась читка газеты.

—Сегодня, ребята, — сказал он, я вам о своей жизни расскажу.. Просты были слова бригадира

но как ярко рисовали они прошлое старого каменщика, молодость которого столь несхожа с началом жизненного пути каждого из них.

успел еще десятилетний Володя Новиков закончить второй единственной на несколько сел школы, как отец его—Василий Гаврилович, каменщик - отходник, решил взять сына с собой в город подручным.

-Пусть малый к делу привыкает,—сказал он учителю, просивразрешить смышленому мальчику доучиться до конца учебного года. А в ответ на слезные мольбы матери, мечтавшей об учебе сына, отец сказал:

Ему не бухгалтером быть, каменщиком.

И пошел Володя в ученики отцу. Хорошо учил отец, не тиранил, как чужие мастера своих учеников. Пытливо приглядывался Володя к каждому движению умелых рук отца. А отвлечется родикуда, нет-нет да положит мальчик в незавершенный ряд кирпич-другой и выжидает: нает отец, или не узнает? Отец же, как и всякий опытный каменщик, всегда опознавал каждый «чужой» кирпич и показывал сы ну, как надо делать чистую клад-А вечером соседям по нарам в ночлежке, не без гордости гово-

—Хватка у моего мальца наша, новиковская!

В пятнадцать лет Владимир перещел на самостоятельную работу. Это было до революции. С тех пор много зданий было сложено его

В последние годы Владимир Васильевич клал сушильные камеры на комбайновом заводе, корпуса Кашпирской МТС. Сейчас Новиков возводит здание на Советской

Особенно горячая пора для строителей была в годы Великой Оте чественной войны. А рабочих рук нехватало. Владимир Васильевич работал за двоих, за троих. Все же этого было ничтожно мало. Но же взять кадры строителей? Новикову в те дни поручили госу дарственной важности дело: тоговить каменщиков из молодежи и неквалифицированных Голько за несколько лет Владимир Васильевич обучил своей фессии триста семьдесят пять человек

Большое искусство передавать свой опыт другим, да так, чтобы вместе со знаниями прививать любовь к делу. Недаром Владимир Васильевич часто повторяет: -Самая лучшая в мире про-

фессия та, которая по душе. Таких людей, полюбивших свою кладки, в бригаде Новикова нема ло. О некоторых из них Владимир Васильевич говорит:

—Талантливым каменщиком бу

Подход к членам бригады Новикова-индивидуальный. Бригадир стремится, прежде всего в чем кроется причина отставания того или иного члена брипады. Если человек не знает как, скажем, сделать перемычку если неспоро откалывает четвер тинку кирпича; если неумело подливает раствор, отчего шов между кирпичными рядами получается либо чрезмерно толстым, либо вовсе исчезает; если не по оси сло жен угол, или неправильно выведена арка —бригадир имеет право сломать кладку, заставить ее пере делать. Но разве в этом дело? Учить—вот в чем видит главнук свою задачу Новиков.

Владимир Васильевич не только покажет как сделать надо, но и взяв руку ученика в свою, с ним вместе повторит только что показанное. Бывает, что молодой ка менщик, с еще неразвившейся ладонью, не может ухватить кирпич, лежащий плашмя; такому Новиков подскажет, что надо класть кир пич с ребра. Другого он учит уп лотнять рабочее время.

-Берешь мастерком раствор из ящика, в то же время другой ру кой подхватывай кирпич. Правда всего лишь секунду выгадаешь, но к концу дня много лишних кирпичей в кладке насчитаешь!

Много терпения надо, чтобы учить молодежь. У Новикова этого терпения хватает. Мало того он умеет находить, задевать самые «живые» струнки в каждом человеке. Одному Владимир сильевич укоризненно скажет:

-Зачем плохой работой позоришь честь каменщика?! Другого Новиков усовестит:

Учиться нашему мастерству ты пошел по своему же выбору, никто тебя не неволил. Государст во деньги тратило, чтобы твое желание сбылось. Присвоили тебе квалификацию, разряд. Он 22 рубля в день стоит, а ведь их заработать надо.

Покраснеет парень... Смотришь после этого работать стал старательнее, лучше. Правда, трудно такому человеку сразу «перестроиться», нет-нет да и сорвется он. знает, что таких Но бригадир срывов будет все меньше и меньше. А там постепенно войдут в привычку и лучшие приемы труда, и чувство ответственности за свою работу, и подтянутость на произ-

водстве, в быту. Надо ли после этого удивляться тому, что бригада, которая несколько месяцев назад слыла самой недисциплинированной среди строителей треста № 112, в феврале и марте выполнила свои задания на 132-134 процента; нарушения трудовой дисциплины этой бригаде свелись к нулю. Заработок молодых каменшиков утроился, а качество кладки улучшилось. Заметно растет мастерст-

во молодых каменщиков. ...Таковы плоды благород того груда мастера каменной кладки, наставника нового поколения строителей — Владимира Васильевича Новикова.

М. Железин.

НОВЫЙ КАНАВОКОПАТЕЛЬ

Литовская ССР. В колхозе име-и Дзержинского Ширвинского ни дзерминского ширвинского района проведены производственные испытания нового канавокопателя «ЛКА-2», сконструированного ленинградским Центральнаучно-исслеповательским институтом лесного хозяйства и изготовленного Кременчугским заводом дорожных машин имени

Новый канавокопатель предназначен для осущения лесных за болоченных массивов, но, как показали испытания, он может быть использован на мелиоратив-ных работах в любых условиях. Новое орудие на тяге двух трак-торов «С-80» может проложить осущительную канаву на глубину

от 40 до 100 сантиметров. На вооружение машинно-ме-лиоративных отрядов МТС Литвы поступили первые канавокопатели новой конструкции.

НА СНИМКЕ: новый канавокопатель «ЛКА-2» во время испы

Фото **Л. Морозова.** (Фотохроника ТАСС).



Не проходите мимо

Многие граждане проходят по чеслав Сорокин, Вячеслав Сатиуглу торгует цветами, восьмилетний мальчик просит у взрослого прохожего прикурить, подростки школьного возраста грубо ругаются, а взрослые, видя и слушая это, вздыхают, иногда возмущаются и почти всегда проходят мимо. Безнадзорные дети хулиганят на улице, а некоторые из них совершают мелкие кражи.

В детскую комнату как-то был доставлен бывший ученик школы № 2 Геннадий Желтов, уличенный в карманной краже. Когда мы побывали на квартире задержанного, то выяснилось, что отец его, работник транспортной конторы треста «Ставропольнефть» Василий Павлович Морозов пьет, сыну не уделяет никакого внимания. Оказавшись на улице, он занялся кражами. Договорившись с правлением артели «Искра», мы устроили подростка туда учеником-револьверщиком. Сейчас Геннадий хорошо работает и учится в шестом классе вечерней школы рабочей молодежи. Он часто, как в свой родной дом, теперь заходит в детскую комнату и с гордостью рассказывает о своих успехах в учебе и работе.

Также доставлялся в детскую комнату подросток Владимир Симонов, отец которого член КПСС Василий Михайлович Симонов работает токарем на комбайновом заводе. Сына своего Симонов воспитывать не хочет и отдал его на воспитание тетке Лещевой А. М. в результате чего подросток, имея мать и отца, остался безнадзорным и занялся воровством.

Подростки Анатолий Степаненко и Анатолий Ноздряков занимадись полделкой билетов в кинотеатры и сбытом их. Родители. когда их спросили, почему их дети дошли до такой жизни, отве-

—Разве мы можем за ними уследить?

Такая безответственность дителей ведет к детской безнадзорности, от которой всего два мольцев и всей общественности шага до преступности.

Только в марте в детскую комнату были доставлены 32 нарушителя, в их числе: Лев Грунин, Александр Балыков, Вя-

улице и видят, как девочка на нов. Родители их подвергнуты от 25 до 100 рублей штрафу кажлый.

Детская комната работает не только с детьми, задержанными милицией, но и ведет профилактическую Силами ее работников были проведены беседы в школах №№ 8, 12, 15, 9, в детдоме № 23 и др. на тему «О поведении детей вне школы». В кинотеатре выступила учительница тов. Тузняева с докладом «О поведении детей в общественных местах». Райкомы комсомола организовали дежурство комсомольцев в клубах, на рынках и в магазинах. Комсомольцы выявляли и приводили в детскую комнату детей-нарушителей, здесь с ними беседовали дежурные педагоги. Особо активное участие в работе детской комнаты приняли комсомольские организации школьного педагогического училища, медицинского училища.

Но некоторые директора учебных заведений стараются отмахнуться от этого дела. Например, Центральный райком ВЛКСМ не один раз поручал комсомольской организации дошкольного педагогического училища выделить людей для дежурства в детской комнате. Вместо того, чтобы поддержать эту хорошую инициативу, директор училища тов. Воронина категорически запрещает комсомольцам участвовать в этом мероприятии.

Слабо работают и комиссии по борьбе с детской безнадзорностью, созданные при райисполкомах. Хотелось бы, чтобы в этих комиссиях были люди, любящие детей, желающие и умеющие с ними работать.

Борьбу с детской безнадзорностью должны вести милиция, комсомольские и профсоюзные организации, вся общественность. Но беда в том, что они в эту большую и нужную работу по-настоящему еще не включились.

Соединенными усилиями комсогорода ликвидируем детскую безнадзорность в нашем гороле.

> В. Филясова, инспектор детской комнаты при горотделе МВД.

батракских железнодорожников

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ первого мая

На ст. Батраки широко развернулось соревнование за достойную встречу первомайского праздника Коллективы сортировочной горки парков и составительские бригады добиваются все новых успехов в расформировании, формировании и продвижении поездов с народнохозяйственными грузами.

В первой декаде апреля работники горки ежесуточно сортируют на 400—500 вагонов больше, чем в феврале. Суточный план формирования поездов ежедневно перевыполняется.

Высоких производственных показателей добились: смена старше го помощника начальника станции тов. Қалинина, составительские задания 30 единиц. Все рабоч бригады тт. Рыночного, Уткина, честью несут трудовую вахту.

Шабашева и Яковлева, работников горки тт. Рубцова, Лунина, Тюрякова и других.

по три нормы в смену

В дни предмайской трудовой вахты многие вагонники работают с большим напряжением сил. Сле сарь-автоматчик комсомолен В. Ф. Яшагин выполняет ежемесячно по две нормы, а кузнец-рессорщик В. Ф. Трифонов дает по три нормы. Формовщик И. Н. Коклюхин давно выполнил пятилетнее задание и работает в счет 1958 года.

Только за первую декаду апреля цех годового ремонта выпустил сверх плана 12 вагонов. Цех по ремонту колесных пар дал сверх задания 30 единиц. Все рабочие с

У ПЕРЕДОВИКОВ-ПАРОВОЗНИКОВ

Коллектив паровозного лепо текущем году держит первенство в соревновании на Куйбышевской магистрали. За март здесь выпущено с промывочного ремонта пять паровозов сверх плана, план по пробегу машин перевыполнен на 11 процентов. Паровозники сэко-номили около 12 процентов топлива к норме, вместо 3-х процентов по обязательству.

Впереди соревнующихся идет смена дежурного по депо тов. Гаврюшина. Переходящая эмблема «Лучший паровоз депо» вручена паровозной бригаде старшего машиниста В. М. Лоскутова. этом паровозе выполнен план маневровых работ на 133 процента и сэкономлено 19 тонн топлива,

По материалам "Красного Онтября"

"Перелетная птица"

Фельетон о преподавателе физической культуры школы № 7 гов. Кусакине, опубликованный под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 20 марта, обсуждался на заседании исполкома райсовета депутатов трудящихся Центрального района.

Факты, изложенные в фельетоне, подтвердились.

Исполкомом райсовета депутатов трудящихся перед областным отделом народного образования поставлен вопрос об освобождении Кусакина от преподавательской работы, как не справляющего с возложенными на него обязанностями.

Н. Арефьев, председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Подготовка к ленинским дням в Чехословакии

Ленина готовится отметить чехословацкий народ.

Активную деятельность в эти дни развернули кабинеты марк-сизма-ленинизма. Они организовали для коммунистов, активистов Национального фронта и профсоюзов цикл бесед, озаг-лавленный «Под знаменем Ленина, к построению социализма в нашей

Областные комитеты Коммунистической партии Чехослова проводят массовые экскурсии Чехословакии музеи В. И. Ленина в Праге

Словацкий народ свято чтит память великого Ленина. Немногим более года назад в Братиславе на одной из центральных улиц города был открыт музей В. И. Ленина, ставший одним из центров коммунистического воспитания словацких трудящихся. В канун 85-летия со дня рождения В. И.

ПРАГА, 17 апреля. (ТАСС). 85 Братиславе. Особенно много посегодовщину со дня рождения В. И. Ленина готовится отметить весь В. И. Ленина, в одном из помещений которого в 1912 году под руководством Ленина историческая пражская конферен-

> В Словакии партийные организации совместно с работликами предприятия «Словацкая книга» устроили 5 тысяч книжных витрин, посвященных трудам Владимира Ильича. В сельские районы для проведения бесед о жизни и деятельности В. И. Ленина направились тысячи пропагандистов и аги

Ленина музей посещают тысячи рабочих, крестьян, школьников, студентов, офицеров и солдат чехословацкой армии.

Для посетителей музея читаются лекции и организуются беседы о В. И. Ленине, Коммунистической Советского Союза и Советском государстве.

(TACC).

Издание произведений В. И. Ленина в Китайской Народной Республике

Произведения величайшего гения человечества В. И. Ленина, статьи о его революционной деятельности начали появляться в Китае с 1920 года. На китайский язык в то время были переведены работы В. И. Ленина: «О праве наций на самоопределение», «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата», «Очередные задачи Советской власти», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и другие произведения.

Многие произведения В. И. Ленина были изданы в Китае в освобожденных районах в период анти-

С образованием Китайской Народной республики резко увеличилось число издаваемых в стране произведений В. И. Ленина.

Так, с 1949 года по март 1955 года в КНР изданы 72 работы В. И. Ленина общим тиражом в 4.180 тысяч экземпляров. Вышли из печати семь томов избранных произведений В. И. Ленина. Осуществляется перевод собрания Сочинений В. И. Ленина на китайский язык.

(TACC).

Подготовка во Франции к празднованию 85 годовщины со дня рождения В. И. Ленина

Во Франции развернулась ак- сом пользуются также произведетивная подготовка к празднованию 85 годовщины со дня рождения великого революционного деятеля и вождя междунаводного пролетариата В. И. Ленина. Центральный Комитет Французской коммунистической партии издал брошюру «Ленин и Франция», в которой собраны высказывания В. И. Лени. на о Франции и французском ра бочем классе. Брошюра была быстро раскуплена. Большим спро-

FOCAPAMTEATP

«НАСТОЯЩИЙ ЧЕЛОВЕК»

вечера

Т. Лондон

Начало спектакия в 8 часов

на экранах города:

«Художественный» Новый цветной художественный фильм «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА»

«Звезда»

новый художественный фильм «ДОЧЬ СТЕПЕЙ»

Прорабскому строительному участну № 1 (Новодевичье) греста «Куйбышевоблстрой»

сельского строительства РСФСР

требуются: каменщики, плотники, столя-ры, маляры, штукатуры, печни-ки, шоферы, мотористы, слеса-ри, разнорабочие (мужчины и

Оплата сдельно-прогрессив-

Соращаться: новодевичье, Куйбышевской области, Дом колхозника и г. Сызрань, Пого-релиха, Заречная улица, 45. (5—4).

Проектному бюро

инженеры и техники

на проектную работу. Справиться: Советская, 50.

Новодевичье,

треста «Куиоышевоопстром Министерства городского

женшины).

Обращаться:

Вечером «МИЛЫЙ ДРУГ»

19 апреля

ния В. И. Ленина, переведенные на французский язык.

21 апреля в парижском зале «Мютюалите» под председательством Жака Дючло состоится торжественное собрание трудящихся Парижа, на котором выступит с речью секретарь ЦК Французской коммунистической партии Марсель

(TACC).



Демократическая Республика Вьетнам. На улицах Ханоя. Фото агентства Синьхуа.

Вооруженные столкновения в Южном Berhame

Строительство автострады Средиземное море-

Персидский залив

Внутриполитический кризис Южном Вьетнаме значительно обострился в последние дни в связи с новыми вооруженными столкновениями между отрядами релитиозных сект и войсками американского ставленника премьер-министра Нго Динь Дьема.

14 апреля части религиозной секты «Хоа-Хао» подвергли минометному обстрелу город Садек, расположенный к юго-западу от Сайгона. В тот же день вооруженные отряды этой секты напали на батальон правительственных войск и нанесли ему значительные по-

Одновременно войска религиозных сект возобновили блокаду Сайгона, запрещая под страхом смерти подвоз продовольствия в город. Как сообщает сайгонский корреспондент агентства Франс Пресс, сотни грузовиков блокированы в населенных пунктах на западе Кохинхины. Многие дороги перерезаны. По ночам члены рели-

БЕЙРУТ. (ТАСС). Как сообщи-

ла газета «Лелматэн», начались

работы по строительству автостра-ды Бейрут—Маан эт-Тэин.

В строительстве автострады ак-

тивное участие принимает амери-

канская администрация по осуще-

ствлению «4-го пункта программы

гиозных сект заставляют жителей окрестных деревень рыть канавы или валить деревья поперек шоссе, а на следующий день патрули армии Нго Динь Дьема принуждают крестьян исправлять повреж-

Корреспондент отмечает, что население, измученное таким положением, проявляет все большее неловольство.

(TACC).

НЬЮ-ЙОРК, 17 апреля. (ТАСС). По сообщению сайгонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, Соединенные Штаты информировали премьер - министра Южного Вьетнама Нго Динь Дьема о том, что он «пользуется пол-ной американской поддержкой и что не может быть и речи о ее прекращении»,

Специальный представитель президента Эйзенхауэра генерал Коллинс лично посетил Нго Динь Дьема, чтобы заявить ему об этом

ства «Ориан пресс», что эта авто-

деятелей, руководители американ-

ской администрации подчеркива-

ют, что во время войны автостра-

в переброске военного снаряжения

и тяжелого вооружения.

Физкультура и спорт

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР ГОРОДОВ ПО ТЕЛЕГРАФУ

Как уже сообщалось в шахмат-ном турнире городов РСФСР по телеграфу Сызрань играла с Алексеевкой. На этой неделе от Алексеевки была получена цепь ходов, разобрав которую и убедивв безнадежности дальнейшей борьбы, Сызрань признала себя побежденной.

Этому примеру вскоре последовала Чита, допустившая в концеострой, насыщенной красивыми неточность, моментами, партии после которой ей осталось только телеграфно поздравить Сызрань с победой.

В безнадежном положении для Махач-Кала находится ее партия с Сызранью. Таким образом ожидается на днях еще одна победа Сызрани. На выигрыше стоят пар-тии Сызрани против Брянска и Норильска. В интересной Якутском, после смелой жертвы качества, Сызрань имеет неплохие шансы на успех.

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ВЕЧЕР

В педагогическом институте состоялся вечер, посвященный ито-гам спортивно-массовой работы за

1954—1955 учебный год. На вечере старший преподаватель физического воспитания Шим Ган-сен прочитал доклад на тему «Физкультура — залог здоровья». Затем были вручены почетные призы и грамоты лучшим спортсменов первого разряда по шахматам получили Василий Абросимов и Петр Чамкин, значки второго разряда по лыжам-Николай Кондратьев, Валентин Панов, Антонина Ходакова, Иван Король-ков и другие. На вечере быль также вручены значки ГТО 1 и

После этого состоялись выступления студенток 1-го и 2-го курсов с вольными упражнениями. же были исполнены сатирические физкультурные куплеты.

на волге

В связи с образованием заторов выше Куйбышева, на Волге в районе Сызрани в последнее время наблюдалась значительная убыль воды. За время с 14 по 16 апреля включительно горизонт реки понизился на 137 см.

страда строится по стратегическим соображениям. По словам этих 17 апреля на Волге вновь начался подъем воды. За сутки на 18-апреля уровень реки повысился на 77 см. На Волге в районе Сызрада сможет сыграть большую роль ни-редкий лед.

Редактор В. И. Парамошкин.

Трумэна». Видные военные деяте-ли заявили корреспонденту агент-Об оказании помощи добровольному пожарному обществу в организации ячеек добровольного пожарного общества

Решение исполнома Сызрансного городского Совета трудящихся от 8 апреля 1955 года.

Сызранское добровольное пожарное общество, в соответствии с Уставом, утвержденным решением исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 20 июля 1947 татов трудящихся от 20 июля 1947 года, проводит работу по организации в 1955 году в учреждениях, предприятиях и других организациях и на объектах добровольных пожарных ячеек.

В целях более успешного провения делогимент

дения этого мероприятия испол-ком городского Совета депутатов

трудящихся решает:
1. Предложить руководителям предприятий, учреждений и организаций, исполкомам райсоветов депутатов трудящихся оказать доб- лей для премирования.

ровольному пожарному обществу необходимую практическую понеобходимую практическую по-мощь в организации добровольных пожарных ячеек из рабочих, слу-жащих и неорганизованного насе-

2. Представленное постановление Совета Сызранского добровольного пожарного общества о проведении конкурса на лучшую ячейку добро-вольного пожарного общества в 1955 году одобрить.

3. Для проведения указанного мероприятия—конкурса разрешить Сызранскому Совету ДПО израсхо-

Заместитель председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся П. ШИКАЛОВ, Секретарь исполнома Горсовета депутатов трудящихся А. ПРОКОПЬЕВ.

0 проведении конкурса на лучшую ячейку добровольного пожарного общества

Постановление Совета Сызранского городского добровольного пожарного общества

1. В целях улучшения противопожарного состояния предприятий, учреждений и жилого сентора г. Сызрани объявить с 15 апреля по 15 декабря 1955 года конкурс на лучшую ячейку добровольного пожарного общества, обеспечивающую пожарную безопасность и об разцовую постановку массово-профилактической работы на предприятиях и в учреждениях города.

2. Для лучших ячеек доброволь ного пожарного общества, добив-шихся наивысших результатов в работе, установить следующие пре-

1-я премия — переходящее знамя 1-я премия — переходящее знами ДПО и 2000 руб. Две вторых премии — по 1000 руб. и грамота. Четыре третьих — по 500 рублей и грамота.

Председатель ячейки и начальник дружины каждый получает из

ник дружины каждый получает из этой суммы при присуждении переой премии — 500 рублей, второй премии — 300 рублей, третьей премии — 200 руб. Третьей премии — 200 руб. Наиболее отличившиеся члены ячеек добровольного пожарного общества, которым присуждены премии, награждаются грамотами добровольного пожарного общества. бровольного пожарного общества. 3. Утвердить следующие условия конкурса на лучшую ячейку добровольного пожарного общества:

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

на лучшую ячейну добровольного пожарного общества, обеспечив-шую пожарную безопасность и образцовую постановку профилактической работы на предприятиях, в учреждениях и жилом секторе города Сызрани.

т. хорошее противопожарное со стояние предприятий или учрежде ний, выполнение противопожарных мероприятий, но не связанных с капитальными затратами и жесткое соблюдение противопожарного ре-

жима. 2. Отсутствие пожаров, а в случае загорания — быстрая ликвида-ция его силами членов ячейки добровольного пожарного общества в самой начальной стадии, без нане-сения убытков.

3. Наличие на предприятии бое-способной добровольной дружины и боевых расчетов по цехам, складам, мастерским, в каждой смене с постоянным личным составом.

4. Систематический рост количества членов ячеек, при чем, охват членством рабочих и служащих должен быть максимальный, но не менее 10 членов ячейки добровольного пожарного общества в самых малочисленных, небольших предприятиях или учреждениях.
5. Во всех цехах должны быть

вывешены инструкции, необходи мые предупредительные надпист

мые продупредительные падамин наглядная агитация о мерах по-жарной безопасности.
6. Все рабочие и служащие должны пройти противопожарный техминимум и знать правила соблюдения противопожарного режима, установленные для данного предприятия и меры на случай пожара, а также пользоваться имею

ра, а также пользоваться имеющимися первичными средствами пожаротушения.
7. Активное участие всех членов ячейки добровольного пожарного общества в проведении профилантических мероприятий на за-крепленных за ними участках, при-этом необходимо:

а) знать пожарную опасность технологического процесса произ водства;

б) уметь пользоваться имеющииися первичными средствами жаротушения, пожарным инвента-рем и содержать их в полной ис-правности и боеготовности; в) знать расположение телефо-

в) знать расположение телефо-нов, водоисточников, дорог и в случае необходимости уметь быстро вызывать пожарную команду; г) следить за состоянием водобыстро

источников, исправностью дорог, проездов, за соблюдением противо-пожарного режима на предприятии. учреждении, а также принадлежа-щих предприятию, учреждению жилых домов;

д) активно участвовать в прове-дении массово - разъяснительной противопожарной работы среди рабочих и служащих;
е) регулярно посещать занятия,

проводимые при ячейке или дружине добровольного пожарного общества, повседневно повышать свои: знания по пожарно - техническому делу.
Совет добровольного пожарного общества гор. Сызрани,

Адрес редакции: г. Сызрань ул. К. Маркса, 93. Телефоны отделов: партийной жизни 2—95, промышленно - транспортного — 4-28, культуры и быта — 6-38. Типография издательства газеты «Красный Октябрь», тел. 0-17. Заказ № 1440. Тираж 10.569 EO12718 Тираж 10.569